

ЦЕНА ОТДЕЛЬНО

21 МАЯ  
СРЕДА  
1930 год.

№ 113 (2187)

БИБЛИОТЕКА

Оргисполкома и Оргпрофб.  
Адрес редакции:  
Сибиряк, г. Шегольев, Но-  
ломонов, № 16.  
Телефоны: редактор: № 1  
общий: 64.

# КУЗБАСС

**ЗА ГРАНИЦЕЙ:** Вооруженные отряды под Пешеваром  
Еврейские погромы в Венгрии.  
**ПО СССР:** Перенесены сроки тиражей займов индустри-  
ализации.—Строится шахта гигант в Донбассе.  
**ПО ОИРГУ:** Открылась 6-я окружная партконференция.  
Читайте сегодня на 2 странице тезисы к докладу тов.  
Яковлева на 16 партсъезде—колхозное движение и под-  
ъем сельского хозяйства.

## РАБОЧИЕ КУЗБАССА ЗАВЕРЯЮТ 6-ую ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ, ЧТО ПРОРЫВ БУДЕТ ЛИКВИДИРОВАН К 16-му ПАРТСЪЕЗДУ

### Вооруженное столкновение под Пешеваром

Зверство империалистов прилизит революционное освобождение колоний

### Произвол французского военного трибунала в Индо-Китае

КАБУЛ, 19. По сообщениям прибывших из Индии, из городов близ Пешевара произошло вооруженное столкновение между британскими войсками и туземными частями, вызванное отказом последних стрелять в демократию. У обеих сторон считывается несколько десятков убитых.

### Париж, 19. «Юманите» сообщает, что чрезвычайный трибунал приговаривает к смертной казни 52 революционера. В Неве выехала сессия трибунала судить еще 360 повстанцев. Революционеры, осуждаемые к смертной казни и на каторжные работы, не единственные жертвы империалистического террора в Индо-Китае. От бомб с французских аэропланов погибли сотни людей старики, женщины, дети. От некоторых деревень остались только кучки пепла. Однако, несмотря на жестокие репрессии, движение протеста растет. В Неве туземные солдаты выжидают во время репетиции, несмотря на присутствие офицеров, сыгравшие «Интернационал».

### Реакция свирепствует

ВЕНА, 19 мая. В Румынии началась новая волна еврейских погромов. На двух погромы произошли в Бухаресте и Галаце.

### Швейцарские социал-реформисты усваивают фашистские методы

БЕРЛИН, 19. Правительство кантона Аргау (Швейцария) запретило организацию коммунистических митингов и демонстраций и приказало полиции безжалостно подавлять попытки нарушить запрещение.

### Берлин, 19. В Базеле (Швейцария) забастовали рабочие, с целью добиться увольнения рабочего, оказавшегося провокатором, выдавшего рабочих полиции. Реформистский профсоюз организует поставку штрейкбрехеров. Происходит столкновение бастующих с полицией.

### Увеличить свиное стадо

МОСКВА, 18. Сто утвердили ряд мероприятий по развитию промышленного свиноводства. Тресту «Свиновод» дано задание увеличить свиное стадо, довести его в 1930 году до 243 тысяч голов взрослых маток свиной, в 1931 году—до 1890 тысяч. Наркомзему СССР дана директива в 30-31 году откормить свиной в количестве 1325 тысяч голов для снабжения городского населения.

### Коксовики требуют перевода печей на прокопьевский уголь

В этом производственном совещании видит способ улучшить качество продукции

Имея значительное достижение в количественном выпуске печей неохотно обратили внимание и на качество выпуска. Качество кокса в настоящее время занимает колеблющееся положение. Один день зольность кокса достигает 12 проц., другой день—9 проц., потом опять переходит на 13 проц. Такой разницей в снижении зольности до 9 проц. можно. Рабочие предлагают перейти на шихту из прокопьевских углей до 75 проц., а кемеровского рудника—снижить до 50 процентов. Не увеличится ли от этого себестоимость кокса. Рабочие говорят, что зольность при этом снижается до 9 процентов, тогда, когда химзавод вместо 46 процентов употребляет прокопьевского угля, употребляет его до 60 процентов. И зольность доходит до 13 проц. при большом проценте кемеровского угля, ибо кемеровский уголь идет с большой порцией, с большим мусором, что подтверждается фактами—недавно прислали побой в 210 кг.

### Ликвидируем прорывы добычи и недогрузки угля к 16 партсъезду

НОВОСИБИРСК, 18. Первая майская десятидневка добычи угля в Сибири сигнализирует об опасности невыполнения месячного майского задания. Оперативное задание десятидневки выполнено лишь на 79 проц. Хакасский район выполнил только 57 проц. задания. Основной причиной невыполнения заданий в первой десятидневке—чрезвычайно низкая производительность труда, в среднем по всем предприятиям 81 проц. программной. Самую большую в сравнении с другими рудниками производительность труда показала Анжерка—83 проц. Только 62 процента программы по производительности дала Хакассия. Не смотря на то, что декадные показатели значительно ниже апрельских, администрация и профсоюзы не принимают практических мер к устранению причин прорывов, превращению в жизнь решений горняцкой конференции, объявившей ликвидировать прорывы к шестидесятому партсъезду, продолжая спокойно «сигнализировать». Одновременно с прорывами по добыче первая декада дала большой и догроз углю по железным дорогам. В Кузнецком и Черемновском районах недогружено 2323 вагона, главным образом по вине копей.

### Шахта гигант

СТАЛИН, 18. Идет деятельная подготовка к строительству шахты-гиганта имени Ленина. Шахта будет строиться за счет экономии, достигнутой заводами и рудниками в снижении себестоимости.

### Ударники в партию

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 18. На районной партконференции Червононо-Чичевского района 108 лучших ударников железнодорожного депо и 150 рабочих швейцарии подали коллективное заявление в партию.

### Весна обещает хороший урожай

НОВОСИБИРСК, 18. Метеорологические условия нынешней весны в Сибири чрезвычайно благоприятны для сева и прожаривания хлебов. По наблюдениям, а также данным Сиболовского влажной почве настолько высока, что может быть сравнена только с 1904-1912 годами давними высокими урожаями.

## ПЕРЕНЕСЕНИЕ СРОКОВ ПЛАТЕЖЕЙ И ВЫПЛАТЫ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ЗАЙМАМ

Постановление Наркомфина СССР от 17 мая с.г.

В связи с обменом облигаций 1-2 займа индустриализации, займа укрепления крестьянского хозяйства облигациями займа «Пятилетка в четыре года», в целях обеспечения держателям обменных займов возможности участвовать до обмена во всех тиражах, подлежащих производству до 1 января 1931 года, в целях упрощения расчетов при обмене—НКФ СССР постановляет:

Перенести 12 тираж выигрышей 1 займа индустриализации народного хозяйства СССР с 20-22 августа на 2-3 июня 1930 года, с выплатой выигрышей по облигациям, выигравшим в этом тираже, начиная с 20 августа 1930 года.

Перенести 13 тираж выигрышей 1-го займа индустриализации народного хозяйства СССР с 20-22 ноября на 4-5 июня 1930 года, с выплатой выигрышей, начиная с 20 ноября 1930 г.

Перенести 7 тираж выигрышей 2 займа индустриализации с 20-22 июня на 6-8 июня 1930 года с выплатой выигрышей с 20 июня 1930 года.

Перенести 8 тираж выигрышей 2 займа индустриализации на 20-22 сентября 1930 г.

Перенести 9 тираж выигрышей 2 займа индустриализации с 20-22 декабря на 12-12 июня 1930 г. с выплатой выигрышей, начиная с 20 декабря 1930 года.

Перенести 6 тираж государственного внутреннего выигрышного займа укрепления крестьянского хозяйства с октября на май 1930 года, назначив начало тиража 20 мая с выплатой выигрышей, начиная с 1 октября 1930 г. Все перечисленные тиражи провести в Москве.

Тираж выигрышей 3 займа индустриализации произвести в установленные сроки.

Наркомфин Союза СССР Брюханов. Зам начальника управления Госкредита НКФ СССР Ловечский.

### «ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА» БУДЕТ ВЫПУЩЕН В ИЮЛЕ

МОСКВА, 17. В связи с публикуемым сегодня постановлением Наркомфина СССР о переносе тиражей 1-2 займа индустриализации и ЗУКХ на июнь, Брюханов сообщил нашему сотруднику следующее: сейчас наркомфин ведется энергичная работа по подготовке выпуска в июле нового займа «Пятилетка в 4 года».

### ПРОВЕРИТЬ ЗЕРНО В ГЛУБИНАХ

НОВОСИБИРСК, 18. Крайне важно для разяжения окрисполкома срочно проверить фактические остатки зерна в глубинах, меломельно перейти их Союзхлебу, глубинные пункты должны быть очищены от всех остатков зерна не позднее 25 мая.

### ПЕРЕБОСКА ТРАКТОРОВ С СЕВЕРА НА ЮГ

МОСКВА, 18. Трактороцентр решил во время обмолота перебросить машины из северных районов в южные. Молотбы будет проходить в три смены днем и ночью. Управление Трактороцентра производит в этом году строительные работы на 134 машино-тракторных станциях.

### ТВОРЧЕСКИМ ЭНТУЗИАЗМОМ МАСС



Судоремонтные мастерские в Ленинграде закончили ремонт земкарavana на 20 дней раньше срока. НА СНИМКЕ: Закачивают ремонт землечерпалки «Фурфан».

### Первая сводка о севе

На 17 мая в округе посеяно: Топкинский район—в колхозах и единоличных хозяйствах яровых 108,55 га, пшеницы 95,40, яровой ржи—10, подсолнуха—3,15; Краснинский—яровых—202,05, пшеницы—195, яровой ржи—4, подсолнуха—150; Ленинский—яровых—1068, пшеницы—1059, овса—6, просо—1,5, чечевицы—1,5; Бачатский—яровых 1422.

По округу колхозы посеяли яровых—1047, пшеницы—647, яровой ржи—10, подсолнуха—4, овса—6, просо 1,5 разных—350. Единоличники яровых—1753,60, пшеницы 679,4, ржи—4, подсолнуха—0,65, бобов—0,55, овса 100, разных 1072.

Больше всех засеяно в Бачатском районе,—отстал Топкинский.

### РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА МНОГО ПРИВЕТСТВИЙ ОКРУЖНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОТДЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ. ПЕЧАТАЕМ НЕКОТОРЫЕ

Мы, рабочие химического завода, учитывая важность работы и борьбу коммунистической партии с оппортунистическими уклонами и паникерами, еще крепче сплотим единство партии. В момент окружной партконференции вливаемся как новая сила в ряды коммунистической партии в количестве 45 человек. Заверим окружную партконференцию, что вместе с ней в ее рядах будем преодолевать все трудности на пути социалистического строительства. Это будет лучшим подарком 6-й окружной партконференции от рабочих химзавода.

Да здравствуют стальные непоколебимые ряды коммунистической партии!

Да здравствует 6-я окружная партконференция—политический штаб рабочего класса! Рабочие.

Передает пламенный привет 6-й окружной партконференции от имени ударников химзавода.

К 6-й окружной партийной конференции мы имеем достижения—за первое полугодие программу промплана выполнили на 100 проц., во второе очередь имеем и некоторые прорывы работы:

1. Качественные показатели отстоят от количественных.
2. Слабо снижается себестоимость продукции.
3. Не ликвидированы прогулы.

Все эти прорывы мы берем к 16 партсъезду ликвидировать путем ударной работы, еще больше развертывая ударничество и социалистическое соревнование, чтобы во втором полугодии пятилетки выйти победителями и завоевать окружное и краевое знамя.

Да здравствует 6-я окружная партконференция—вождь пролетариата Кузнецкого округа! Ударники.

6-й окружной партконференции от металлистов Кемеровского механического завода.

Переживаемые нашей страной трудности кладут на нас обязательство—укрепить и расширить коммунистический метод труда, снизить себестоимость, довести до максимума производительность, повысить качество продукции, в коренной мере повысить производительность порчу и передельки.

Металлисты Кемеровского химзавода приносят подарок окружной партконференции—контрактацию 105 человек старых квалифицированных рабочих.

В свою очередь металлисты просят окружную партконференцию ускорить разрешение следующих неотложных вопросов:

Ускорить оборудование механического завода, в частности котельного и кузнечного цехов и проработку вопроса о возможности организации жестяной мастерской районного значения.

Форсировать постройку 5 корпусов для расширения механического завода. Ускорить постройку учебного здания мастерских для школ ФЗУ. Ускорить постройку клуба металлистов и расширить жилищное строительство. Уделить особое внимание заборке квалифицированной рабочей и организации курсов по подготовке и переподготовке квалифицированных рабочих. Обратит особое внимание на рабочее снабжение и организовать в кратчайшее время общественное питание при мех-заводе.

Металлисты.

От имени 685 горняков шахты «им. Ленина»—передаем наш пламенный горняцкий привет 6-й окружной партконференции. Заверим 6-ую окружную партконференцию, что в дальнейшем еще крепче сплотимся для выполнения задания по промплану. Мы, рабочие Ленинской шахты не отступим от нашего обещания и перевыполним к 16 партсъезду задания по добыче угля, снижению себестоимости и производительности труда.

Мы, рабочие одобряем правильность генеральной линии нашей партии в борьбе за социализм, в борьбе с правым уклоном и «левыми» загибами. За линию партии дрались и будем драться.

Мы,—6 ударная группа проходчиков Ленинской шахты в количестве 5 человек заявляем 6-й окружной партконференции, что объявляя себя ударной коммунистической бригадой, ни на шаг не отступим от взятых на себя производственных темпов.

Нортуков, Грац, Кравкин, Статников, Чарухин.

Мы, ударная группа забойщиков № 30 Ленинской шахты считаем, что наша задача—быть одними из лучших ударников. Заявляем 6-й окружной партконференции, что объявляем себя ударной коммунистической группой. Мы выполним взятые на себя обязательства, по выполнению великого плана пятилетки.

30 артель—лучшая по Ленинской шахте как по подбору, так и по результатам работы, артель все время перевыполняет задание по промплану. Каждый из рабочих артели имеет не менее 4 лет стажа работы. Все рабочие артели вступили в ряды ВКП(б).

Ударник.

### ОТКРЫЛАСЬ 6-я ОКРУЖНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Конференцию приветствовали делегации рабочих, передавая лучших в коммунистическую партию.

Вчера в 6 часов вечера открылась 6-я окружная партийная конференция.

Конференцию открыл секретарь окружного комитета партии тов. Икс. После вступительного слова тов. Икс был избран президиум, в который вошли представители всех районов.

Конференция избрала также почетный президиум: т.т. Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Коссиора, Крупскую, Кагановича, Куйбышева и подальдисменты Блюхера.

Конференцию приветствовали представители химзавода, Красной армии; горняков и транспортников. Приветственные сообщения о передаче в партию лучших рабочих.

По предложению тов. Воронина в повестку дня конференции был включен доклад Сибугля о развитии угольной промышленности Кузбасса.

Вчера вечером конференция заслушала доклад т. Эйхе—отчет Сибкрайкома ВКП(б)

### РАСТИ, КРЕПНУТЬ, СТРОИТЬ

Все силы, вся воля собраны на конференции делегатов направлена на одно—расти.

И если в отчете крайкома на 5-й партконференции Кузнецкий округ характеризовался, как округ с развращающейся промышленностью, то сейчас он стал уже округом с развращающейся промышленностью, уже округом промышленным.

Партия вступила в полосу великой проверки своей генеральной линии. По всей многолетней истории партии вряд ли можно найти более насыщенный период хозяйственной перестройки нашей страны, чем тот, который отделяет 15-й партийный съезд от 16-го. И сейчас конференция ставится задача анализа этого периода.

На конференцию собрались дружно, по деловому спаянные общностью интересов делегаты. И на требования сегодняшней действительности—роста, конференция ответит полной готовностью.

Округ поднимается на необычайную высоту. Но эта высота не испугает его руководителей; на этой высоте не закружится голова у окружной партийной организации.

Окружная партийная организация крепко опирается на рабочие массы, одна за другой приветствовали сегодня делегации заводов и шахт, отдавая партии своих лучших рабочих.

### Горно-шорцы дали наказ своим делегатам

Мысковская ячейка ВКП(б), Горно-Шорского района поручает своим делегатам, едущим на 6-ю окружную партконференцию, поставить вопрос о скорейшем районировании Горно-Шорского района на два русские части и шорскую, что облегчит работу среди основного шорского населения и увеличит возможности развития хозяйства (земледелие, животноводство, охота).

Окружным организациям надо заняться изучением Гор-Шорского района и его экономических возможностей. Прикрепление золотых приисков по партийным и Кузнецкому округу, а по хозяйственно-административной—к Иркутскому и Хакассии, лишает возможности полностью осуществить план партурковости, а поэтому ОК ВКП(б) надо добиться полного районирования приисков к Кузнецкому округу.

Учитывая, что отделив от сельности нашего района в течение шести месяцев в быают отрезанными от районного центра из-за невозможности проезда к ним, отпустить Горно-Шорскому району средства на дорожное строительство, без которого совершенно невозможно развитие этого района.

Выполнить обещание, данное окружными организациями о телефонизации района.

Лесная промышленность до сего времени находится в самом безобразном состоянии, надо добиться улучшения ее путем создания жилищных условий и закрепления постоянного кадра рабочих на лесной промышленности.

Обратить внимание на развитие в районе пчеловодного дела, увеличить на это дело кредиты.

Закрепить кадр культурно-просветительных работников и увеличить смету на содержание их с тем, чтобы обеспечить обслуживание культурных запросов масс, особенно основного шорского населения.

Добиться включения в план школьного строительства постройки новых школ повышенного типа, хотя бы пяти летки, так как на весь район имеется только одна семилетка, а подготовка работников для Шории без них невозможна.

Увеличить число ликвидаторов до требуемого числа, так как имеющийся кадр их (30 человек) не сможет обслужить 10 тысяч неграмотного населения.

Добиться внимания окрпартконференции к вопросам животноводства и огородничества, имеющим важное значение в условиях нашего района и наметки ряда мероприятий по улучшению возможностей развития этих отраслей хозяйства. Поставить перед окрпартконференцией вопрос об откомандировании в Горную Шорию шорских работников, которые по окончании учебных заведений уехали из Горной Шории в городские и промышленные районы.

Бюро ячейки ВКП(б).

### ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ



При центральном институте труда организованы научно-исследовательские лаборатории по охране здоровья рабочего на производстве. НА СНИМКЕ: Момент проверки органов дыхания у рабочих.



# КОЛХОЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ И ПОДЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА т. ЯКОВЛЕВА НА 16 СЪЕЗДЕ ВКП(б). ОДОБРЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК 18 МАЯ с.г.

### I. ИТОГИ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

Истекшие со времени 15 съезда партии два с половиной года были периодом величайшего перелома и развития сельского хозяйства СССР. Этот перелом характеризуется тем, что на 1 мая 1930 года в основных зерновых районах и производящих областях коллективизации охватила 40—50 процентов крестьянских хозяйств, вместо 2—3 процентов хозяйств весной 1928 года, а посевная площадь колхозов СССР с полутора миллионов гектар весной 1928 г. поднимается, как это предусматривалось решением ЦК ВКП(б) от 5 января, примерно до 30—35 миллионов гектар весной 1930 года, не считая озимого клина. (Пропуск по вине телеграфа. Запретовано исправление).

Всемирно историческое значение прошедшего перелома в развитии СССР заключается в том, что:

1. Значительная часть **середняцкой массы** в важнейших зерновых районах, вслед за бедняками, поняла преимущества крупного общественного хозяйства, объединившись добровольно в колхозы, проводя сев на коллективных полях и повернула на социалистический путь. Тем самым не только теоретические доводы, но проверена на опыте миллионов людей возможность при диктатуре пролетариата **непосредственного перехода** отсталого малопродуктивного мелкого и мельчайшего индивидуального крестьянского хозяйства к крупному коллективному, высокопроизводительному хозяйству.

2. На основе развертывания сплошной коллективизации ряда районов СССР партия перешла от прежней политики ограничения и вытеснения капиталистических элементов в деревне к **новой политике ликвидации кулачества**, как класса, осуществляя эту политику, как неразрывную составную часть сплошной коллективизации, проводимой самими бедняцкими и середняцкими массами.

3. В результате массового развития колхозов и совхозов и начавшейся ликвидации кулачества **меняется самое соотношение различных экономических укладов хозяйства в СССР**, поскольку вдобавок к социалистическому укладу

ду, представляющему промышленность, вырастает социалистический в сельском хозяйстве СССР и вытесняющий капиталистический уклад.

4. Социалистические отношения СССР, опирающиеся до сих пор почти исключительно на социалистическую промышленность, **отныне начинают опираться также и на быстро растущий социалистический сектор**, на крупное производство. Тем самым открывается возможность продолжения величайшей по трудности пролетарской революции, которая заключается в том, что пролетарская власть «готовых» социалистических «отношений» не получает, если не брать самых развитых форм капитализма, которые в сущности охватили небогатые верхушки промышленности и совсем мало еще затронули земледелие» (Ленин, 7 съезд партии, доклад о войне и мире, том 22, стр. 316, второе издание).

5. В соответствии со всем этим по **новому** становится теперь вопрос об опоре советской власти в деревне. **Отныне** в важнейших зерновых районах СССР **деревня делится на основные части: на колхозников, являющихся действенной прочной опорой советской власти**, и на неколхозников из бедноты и середняков, пока еще не желающих войти в колхозы, но которых массовый опыт колхозов несомненно убедит в отношении кратчайшие сроки в необходимости вступить на путь коллективизации.

Съезд считает нужным отметить, что партии удалось достигнуть этого перелома в развитии сельского хозяйства СССР лишь в результате: а) быстрого темпа развития индустрии, являющейся ключом реконструкции сельского хозяйства на коллективных началах;

б) массового развертывания кооперирования, организации машинно-тракторных станций и развития совхозов;

в) наступления на капиталистические элементы в деревне (кулачество) на базе союза с середняком, представляющего основу колхозного строительства в данный момент;

г) разгоне контрреволюционного троцкизма и правого уклона.

### II. УКРЕПЛЕНИЕ ОСНОВ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ И БОРЬБА С ОШИБКАМИ

Закрепление достигнутых успехов в области коллективизации и на этой основе дальнейшее развитие коллективизации возможны лишь при условии неуклонного применения на практике следующих **коренных марксистско-ленинских принципов колхозного движения**, отступление от которых является тяжким преступлением против диктатуры пролетариата:

1. Колхозы могут быть построены на основе **добровольности**. Всякая попытка применения насилия или административного принуждения в отношении бедняцко-середняцких масс в целях их присоединения к коллективному является грубым нарушением линии партии и злоупотреблением властью.

2. Основной формой колхоза на данной стадии является **сельско-хозяйственный артель**. Требовать, чтобы крестьяне, вступая в артель, немедленно отказались от всяких индивидуалистических навыков и интересов, от возможности вести добавочное к общественному личное хозяйство (коровы, птица, приусадебный огород), от возможности использования для себя заработков на стороне и тому подобное—значит, забывать о ленинском принципе и ленинизма.

3. Форма колхоза должна соответствовать хозяйственным особенностям района и отрасли хозяйства. Наряду с артелями в некоторых районах незернового характера, а также в национальных районах востока может получить в первое время массовое распространение **товарищество по общественной обработке земли**, как переходная форма к артели.

4. Колхозное движение может подниматься в высшей форме, и **коммунно**, в соответствии с повышением технической базы, ростом колхозных кадров и культурного уровня колхозников при неуклонном условии признания самими крестьянами соответствующих изменений в уставе и их осуществления снизу.

5. Необходимое для достижения высшей производительности труда и создания в колхозах новой общественной дисциплины может быть достигнуто лишь на основе подлинной самостоятельности и активного участия колхозников в управлении хозяйством колхоза.

6. Переход к коллективному земледелию может быть осуществлен, как это неоднократно указывал Ленин, лишь при условии оказания колхозам широкой организационной, материальной и финансовой помо-

щи со стороны советского государства.

«Каждый общественный строй возникает лишь при финансовой поддержке определенного класса» (Ленин «О кооперации», том 18, ч. 2, стр. 141).

7. Антиленинской является всякая попытка перенесения в колхозы организационной системы управления совхозами, ибо в отличие от совхоза, являющегося государственным предприятием, созданным на средства государства, колхоз является добровольным общественным объединением крестьян, созданным на средства самих крестьян, со всеми вытекающими отсюда последствиями.

8. Переход от хозяйства единоличного к хозяйству коллективному, может осуществляться только на основе союза рабочего класса, бедноты с середняком, что обязывает к систематическому привлечению **середняков к колхозному руководству**.

Исходя из всего этого, съезд считает особо важным усиление каждым членом партии, характера тех ошибок и извращений линии партии, которые имели место весной этого года на практике проведения коллективизации.

Эти ошибки и извращения выражались в применении мер принуждения и насилия в отношении середняков и бедняков при построении колхозов; в обществования у членов артелей мелкого скота и коров, имеющих потребительское значение; в перенесении в незерновые районы темпов коллективизации, опиравшихся на опыт и предусмотрительные решения ЦК только в отношении зерновых районов: в скоромнительном создании коммун без соответствующей материально-организационной подготовки; в создании под видом колхозов «гигантов» безжалостных бюрократических организаций, построенных на началах командования; в задержке предназначенных правительством льгот; в грубом администрировании в отношении к колхозам и колхозникам; в замене выборности назначением и командованием сверху; в затирании середняка и неиспользовании его хозяйственного опыта; в перенесении на середняка мер борьбы, направленных против кулака («раскулачивание», лишение избирательных прав и тому подобное).

Суть этих ошибок и главнейших извращений линии, получивших распространение, особенно в ряде рай-

### ОБ ОБСУЖДЕНИИ ТЕЗИСОВ К 16 ПАРТСЪЕЗДУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б) ОТ 18 МАЯ

1. **ОПУБЛИКОВАТЬ ОДОБРЕННЫЕ ПОЛИТБЮРО ЦК ТЕЗИСЫ К 16 СЪЕЗДУ ВКП(б) ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ ИХ НА ПАРТСОБРАНИЯХ И В ПЕЧАТИ.**

2. **ИЗДАТЬ ПРИ „ПРАВДЕ“ ДИСКУССИОННЫЙ ЛИСТОК, В КОТОРОМ ПЕЧАТАТЬ КРИТИЧЕСКИЕ СТАТЬИ И ПОПРАВКИ К ТЕЗИСАМ ЦК, КОНКРЕТНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ТЕЗИСАМ И Т. Д.**

опов потребляющей полосы, национальных республиках и областях востока СССР, ЦК в своем обращении от 2 апреля определил следующим образом:

«**Политика укрепления союза с середняком при опоре на бедноту и беспощадная борьба с кулачеством стала подменяться насильственным ленинским политикой командованием в отношении середняка.**» (Обращение ЦК от 2 апреля 1930 года).

Эти ошибки вызвали в ряде районов не только антиколхозные выступления, но и в отдельных случаях перерождение их под воздействием кулачества в антисоветские выступления. Причем наиболее тревожным был тот факт, что:

«... со стороны партийных организаций нередки попытки замазать создавшееся положение вместо признания и исправления своих ошибок и недочетов в работе, а все валить на колебания середняка» (обращение ЦК от 2 апреля 1930 г.).

Если бы эти ошибки не были своевременно исправлены ЦК партии (решения ЦК от 20 февраля, 10 марта, 15 марта, 2 апреля и статьи

### III. О ТЕМПАХ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ И ЗАДАЧАХ ПЕРЕДЕЛКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Ход развертывания весеннего сева 1930 года показывает, что на основе коллективизации и насажении совхозов партии удалось добиться разрешения труднейшей зерновой проблемы. Решение зерновой проблемы, в свою очередь, не только облегчает дальнейшее развитие технических культур и животноводства, но и решает вопрос о возможности, путем развития коллективного и государственного хозяйства, вывода отсталых отраслей сельского хозяйства из трудностей, непреодолимых для малопродуктивного мелкого и мельчайшего хозяйства.

Возможные темпы дальнейшего развития зернового хозяйства и преодоления кризиса животноводческого хозяйства определяются теми огромными возможностями развития производительных сил, которые таит в себе колхозы.

Уже этой весной не только межсекционные машинно-тракторные станции и старые колхозы, но и новые колхозы, построенные на основе простого сложения крестьянского инвентаря, не имеющие еще достаточного организационного и хозяйственного опыта, сумели значительно расширить свои посевные площади и пустить в ход заброшенные земли и целины. Помимо этого, возможности, открываемые развитием совхозов, характеризуются тем фактом, что один совхоз (старые и новые) дадут уже в этом году около 100 миллионов пудов товарного хлеба, а в будущем году не менее 250 миллионов пудов товарного хлеба. Это показывает, что на основе коллективизации, развития машинно-тракторных станций и организации совхозов — партия сможет начать осуществлять лозунг «догнать и перегнать» капиталистические страны в мире не только в отношении промышленности, где преимущественно крупного хозяйства уже давно вскрылись с огромной силой, но и в области сельского хозяйства, темпы развития которого до сих пор определялись подавляющим преобладанием крайне мало производительной академии имени Ленина, создать для ее работы необходимую техническую базу, стоящую на уровне последних достижений науки и обеспечить ее усиление коммунистическим кадром.

В соответствии с задачами, возлагаемыми на сельскохозяйственную академию имени Ленина, создать для ее работы необходимую техническую базу, стоящую на уровне последних достижений науки и обеспечить ее усиление коммунистическим кадром.

8. Развернуть работу колхозного института с тем, чтобы его работа обеспечила своевременную научно-оперативную разработку форм и методов колхозного строительства и теоретическое обобщение опыта мест.

9. Обеспечить полное выполнение программы тракторостроения и производства тракторного прицепного инвентаря в размерах, определенных решениями ЦК.

### IV. О ПОДГОТОВКЕ МАССОВОГО КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ В НЕЗЕРНОВЫХ РАЙОНАХ

Съезд обращает внимание всех партийных организаций незерновых районов, а также восточных республик и областей СССР на необходимость развертывания в этих районах большой подготовительной работы в массовом колхозном движении.

Эта подготовительная работа, прежде всего, должна состоять из:

1. Развития кооперативных организаций бедняцко-середняцкого крестьянства, начиная с поселковых товариществ и специальных производственно-бытовых кооперативных объединений.

2. Массового распространения товариществ и объединений по обработке земли, как первоначальной формы колхоза, переходной к артели.

3. Всемерного укрепления существующих колхозов и развертывания сети машинно-тракторных станций.

4. Посадение совхозов, в особенности хлопковых, молочно-огородных, льняных и свиноводческих.

5. Усиления наступления на кулака в смысле дальнейшего ограничения его эксплуататорских тенденций и его роста при всемерном развитии и организации бедноты.

6. Усиления работы для выработки типа крупного хозяйства в отрядах, характерных для данных рай-

онов и организации производства машин, содействующих постановке такого хозяйства (машин для сева, обработки и уборки льна, конопля, хлопка, посадки и обработки картофеля, машиногородный инвентарь, машины для крупных колочных ферм и т. п.).

Особое внимание обращает съезд на абсолютную недопустимость недооценки существующих в этих районах колхозов только потому, что их имеется весной этого года 7—8 процентов, вместо числящихся ранее на бумаге десятков процентов. Съезд считает недопустимым игнорирование этих колхозов не пренебрегая к ним имеющегося числа колхозов в потребляющей полосе, где это не большое число колхозов сыграло важнейшую роль в дальнейшем развертывании всего колхозного движения, поскольку в лице колхозов созданы образцы и примеры для всей остальной крестьянской массы, тем выковывались кадры, ставшие в дальнейшем в развертывании колхозного движения организаторами массовой коллективизации.

### V. ВЗАИМООТНОШЕНИЯ КОЛХОЗОВ С ЕДИНОЛИЧНИКАМИ

Учитывая всю сложность предстоящего в ближайшие годы полного перехода от мелкого индивидуального хозяйства к крупному, коллективному, в особенности, при наличии огромной территории востока СССР и его доконтрактного уклада, при отсутствии еще массовых образцов крупного хозяйства во всех незерновых районах — съезд предупреждает партийные организации от какого бы то ни было игнорирования единоличного хозяйства, которое в ряде районов страны будет существовать еще относительно долго.

Установление правильного отношения к единоличному хозяйству, которое бы в дальнейшем облегчило коллективизацию, становится в значительной мере вопросом о взаимоотношениях колхозников и единоличников. Установившиеся весной этого года, в результате отхода из колхозов и борьбы наиболее активных и преданных делу коллективизации колхозников за сохранение колхозов, обострения отношений между колхозниками и единоличниками являются:

### VI. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

1. **Создание колхозных кадров** является одним из важнейших условий укрепления коллективизации. В основу работы над созданием колхозных кадров должно быть положено выдвижение новых кадров из массы самих колхозников. Это же является важнейшей задачей направления на работу в колхозы 25000 рабочих, из которых многие уже успели проявить себя превосходными организаторами колхозного хозяйства и завоевали авторитет среди колхозников, а особенно в тех случаях, когда они ставили своей главной задачей помогать выращиванию новых кадров из самих колхозников. Партия исходит из того, что в ближайший год — два из массы колхозников безусловно выделяется, под воздействием передовых рабочих, десятка и тысячи подлинных организаторских талантов, которые станут настоящим строительством социализма в сельском хозяйстве.

Главными задачами в этой области являются:

а) организовать системы выдвижения на руководящую работу, кадров из среды самих колхозников;

б) поставить массовую краткосрочную подготовку колхозных кадров при совхозах, в школах крестьянской молодежи, ВУЗ'ах, сельскохозяйственных техникумах, школах второй ступени и машинно-тракторных станциях;

в) шире привлекать в сельскохозяйственные ВУЗ'ы и техникумы колхозную молодежь;

г) широко развернуть организационную работу производственных союзов и делегатских собраний в колхозах;

д) организовать в колхозах делегатские собрания колхозников. Построить их работу таким образом, чтобы обеспечить выращивание колхозных кадров из женщин, — их выдвигать.

2. Внешнее состояние кооперативной организации, кооперативного аппарата, оторвавшихся от обслуживания массы единоличников, в то же время ни в какой мере не приспособившихся к делу организационного производственного руководства колхозами, является недопустимым.

В соответствии с этим съезд считает необходимым коренной перестройкой всей организационной структуры колхозно-кооперативной системы, для чего необходимо:

а) функции организационного и производственного руководства колхозами (кадры, организация труда, техническая база) сосредоточить в отношении всех колхозов в районе (в едином районном колхозсоюзе). Осуществление этих мероприятий провести в областях, в которых коллективизировано на менее 30 процентов всех крестьянских хозяйств;

б) функции производственного обслуживания и руководства в отношении единоличных хозяйств и простейших объединений, а также функций заготовительные в отношении всех видов хозяйств сконцентрировать в районном сельскохозяйственном кооперативном союзе;

в) ликвидировать промежуточные окружные звенья колхозно-кооперативной системы;

г) пересмотреть число специальных центров с сохранением специальных центров только по важнейшим отраслям сельского хозяйства;

д) произвести решительное сокращение административного аппарата кооперации, прекратив самыми решительными мерами разбухание аппарата колхоза, возлагая выполнение административных функций в колхозах, как правило, на выборных лиц из среды колхозников.

3. Работа групп бедноты в первичных формах коллективных хозяйств должна быть усилена и усилена, поскольку, только опираясь на бедноту, можно обеспечить для простейших объединений высшую ступень коллективизации. Партийные организации колхозов должны обеспечить такую постановку работы групп бедноты, чтобы они не только защищали непосредственные интересы бедноты, но и содействовали (Окончание тезисов см. на 3-й странице)



# ЧЕГО МЫ ЖДЕМ ОТ 6 ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ?

## ГОЛОС ДЕЛЕГАТОВ, ШАХТ, РУДНИКОВ, ЗАВОДОВ, СТРОИТЕЛЬСТВА

### В беседах делегаты партконференции рассказывают о неполадках, о слабом партруководстве, о героизме рабочих масс и задачах, встающих сейчас

#### ДАЙТЕ ПРОЕКТЫ, МАТЕРИАЛЫ, ОБОРУДОВАНИЕ

(Тов. Воронинский (Ленинск))  
Шахтстрой организовался недавно, всего три месяца. Руководства со стороны ОК за это время достаточно. Для хорошей бесперебойной работы Шахтстрой нужно своевременно обеспечить шахтосвое строительство проектами, материалами и оборудованием. Общая болезнь — нет квалифицированных рабочих. Кадры готовы. Организовали курсы проходчиков, десятников. Один выпуск сделали. Требуем перебраться техперсонала из Томска на строительство.

#### ЖДЕМ РЕШИТЕЛЬНОГО СЛОВА О КАДРАХ

(Тов. Кокорин (Ленрудник))  
Нет квалифицированных рабочих. Все новые и новые, а они очень небрежно относятся к механизации. Сломалась, так сломалась, дело не его.  
Трудовая дисциплина на низком уровне. Недостаточно воспитательной работы среди новых рабочих.  
Ждем от конференции решительного слова о кадрах, об усилении воспитательной работы среди новичков и закрепления старых. Требуем срочной переборки техперсонала из штабов в шахты.

#### СТРОИМ НЕ НА ВСЕХ ЧЕТЫРЕХ

(Тов. Довлибав (Ленинской шахты))  
Надо прямо сказать — работа стоит не на все четыре ноги. Есть не достатки, не хватает леса, а если его и представляли, то зачастую не такой, какой нужно. Предложения рабочих туго выполняются хозяйственными органами. Рабочие этим недовольны.  
Недостаточна культурно-просветительная работа среди новых рабочих. Руководство со стороны партийной и профсоюзных организаций достаточно, но и их работа срывается частой сменой секретарей ячеек и председателями. Надо конференции обратить внимание на плохую постановку к медпомощи.

#### ХОЗЯЙСТВЕННИКИ — В ШАХТЫ!

(Тов. Гобязов (Емельяновская шахта))  
Слабая дисциплина среди рабочих. Хозяйственники плохо выполняют свои обязанности, больше прибегают к телефону, мало на шахте бывают. Почти нет руководства со стороны профсоюза и партийки. Часто

#### КОЛХОЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ И ПОДЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

**Окончание. Начало тезисов см. на 2-ой странице**  
важно укреплению союза рабочего класса и деревенской бедноты с середняками.  
4. Внести необходимые изменения в примерный устав сельхозартели, особенно указаниям практики опыта работы артели.  
5. Разработать примерный устав ТОЗ и коммуны.  
В основу примерного устава ТОЗ положить объединение труда членов ТОЗ.  
Важнейшие задачи и уборки приобщены за счет доходов товарищества сложных машин и других средств производства для общего владения.  
В основу примерного устава коммуны положить полное объединение всех без исключения средств производства, а также постепенное создание учреждений и предприятий по обслуживанию нужд колхозников (столовая, общественные жилые постройки и т. п.), ни в коем случае не подменяя этих задач ненужным, вредным и мелочным обществу быта.

Партия удалось за истекший, между 15 и 16 с/едами период добиться решающего перевеса в деле коллективизации сельского хозяйства.  
Если коллективизация земли у помещиков была первым шагом Октябрьской революции в деревне, то переход в колхозам является вторым, притом решающим, шагом, который определяет важнейший тип хозяйства в деле построения фундамента социалистического общества в СССР.  
Понятно, что такой величайший переворот в жизни десятков миллионов людей, как переход от индивидуального мелкого крестьянства к крупному общественному хозяйству, неизбежно связан с рядом огромных трудностей, вызываемых обострением сопротивления классов врага внутри страны и наличием капиталистического окружения во вне. Поэтому, только бюрократия и чиновники, а не революционеры могут думать, что переворот такого значения, касающийся самых основ строя хозяйства и жизни огромных масс, может быть осуществлен без трудности, без обострения классовой борьбы и связанных с этим колебаний середняка.

меняются секретари ячеек. Пусть конференция обратит на это внимание, пусть не меняют часто секретарей и укрепят работу.

#### ХОЗЯЙСТВЕННИКИ ГЛУХИ К ПРЕДЛОЖЕНИЯМ РАБОЧИХ

(Тов. Сыржаков (Прокловская шахта № 2))

Ну, что же говорить. Прорывы у нас — прогулы и пьянство идут за счет новых рабочих. Мало остается старых рабочих. Большая уценка старых рабочих — из-за недостатка квартир. Этот вопрос надо продвигать на конференцию. Может быть это мелочь, но из-за этой мелочи крупные получаются.  
Предложения рабочих плохо выполняются администрацией. Нет чуткости к рабочим.  
Допустим и такой лягусяс.  
При переходе на вагонную систему не было разъяснений работы и работе этой системы очень недовольны. Если бы была разъяснительная работа, результаты бы получились хорошие, потому что вагонная система очень выгодная.  
Особое внимание надо обратить на культурное строительство, подготовку хорошего кадра пропагандистов-культурработников.

#### НЕ СУМЕЛИ УХВАТИТЬ ЗА ОСНОВНОЕ ЗВЕНО

(Соколов (Кирпичавод))  
Перед окрпартконференцией мы имеем вступление в партию 3 лучших производственников, из них два комсомольца и 1 рабочий с большим производственным стажем.  
Ударничество в январе провели наспех, не закрепили. Через первый мая на основе добровольности каждого рабочего перешли по настояющему к ударной работе, довели до каждого рабочего цела.  
Договор на соревнование в ударной работе подписали более 700 рабочих, а потом около 300 человек отсыпался. Оставшиеся ударники по казали, что они действительно выполняют взятые на себя обязательства: если в апреле карьер подавал 50—52 вагонетки глины, то сейчас до 60—61 — по договору обязались — 62.  
С партрестройкой партработы дело обстоит плохо, несмотря на проработку этого вопроса на собраниях. Все разбито по секторам и подотделам, но коммунисты на свои участки не сумели ухватиться за основное звено. Отмечается не-

Кулак еще не добит и будет оказывать бешеное сопротивление победоносному продвижению коллективизации. Ликвидация кулачества, как класса, потребует длительной и упорной борьбы с кулаком, систематической работы по проведению коллективизации и должна развертываться в полном соответствии с осуществлением сплошной коллективизации, как ее неразрывная часть.  
В артели не завершается, а лишь начинается дело создания новой общественной дисциплины, дело обучения крестьян социалистическому строительству. В колхозах крестьяне окончательно изживают мелко собственническую психологию и жажду частно-хозяйственного накопления, унаследованную от поколения мелких частных собственников, а лишь в результате упорной работы над подведением под колхозную базу крупного механизированного хозяйства, упорной работы над созданием кадров из среды колхозников и культурного подъема всей колхозной массы.

Партия добилась решающего перевеса в деле коллективизации, благодаря тому, что были разгромлены, как контрреволюционный троцкизм, политика которого неизбежно вела к разрыву смычки с основными массами крестьянства, так и правые уклоны, с их политической отказом от проводимой партией индустриализации страны, отказа от насаждения совхозов и развития колхозов, их политической капитуляции перед кулачеством.  
Партия добилась решающего перевеса в деле коллективизации, неуказно осуществляла политику индустриализации страны и тем самым создавала условия для развития производственных форм смычки с крестьянством и укрепления союза рабочего класса и деревенской бедноты с середняком.  
Только таким путем партия могла создать необходимые условия для колхозного строительства. Только таким путем партия добьется не только закрепления достигнутого успеха, но и завершит дело коллективизации, заложив, тем самым, фундамент социалистического общества.

увязка в работе между проф и парт организацией.

Конкретных результатов имеем мало.

Строительство завода скверно обесценивается стройматериалом, на доклад Кузнецкого конференция должна обратить особое внимание этому вопросу.

#### В ГЛУХОМ УГЛУ КУЗБАССА

(Тов. Баглай (рудники Тельбесс и Темиртау))

Руководства рудниками со стороны парторганизации никакого почти не было. На 600 человек, работающих на 2 рудниках, имеется 18 коммунств, из которых 5 человек на руководящей работе. В этом глухом углу большинство рабочих вчера пришло из деревни. Необходима вербовка и переборка на рудники старых рабочих.  
Несколько слов о себе. 1 апреля я был переброшен с кирзавода председателем рабочего комитета рудников. Сейчас работаю без всякой помощи со стороны окружного отделения. Почта на рудник приходит недолжностно поздно. Так, например, я выехал с рудников 16 мая, а последние газеты мы там получили только за 17 апреля.  
У рабочих нет спешкеды, рабочие спят на полу. В одной палатке ютятся до 60 человек. Просили Кузнецкого выслать спешкеды и палатки — до сих пор ничего нет. Партконференция необходимо больше уделила внимания таким глухим местам.

На Ленинском руднике острый недостаток в квалифицированных рабочих. Текучесть рабочих в последнюю неделю вывела из строя некоторые участки на Емельяновской шахте. Голод в квалифицированных горняках вынудил ставить чернорабочих в забойщики, откатчиков в мотористы.  
Результаты налицо: гибельно-несчастные случаи, ломка машин.  
В ближайшее время потребуется много кадров шахтеров. В Ленинске строятся пять новых шахт на шесть стволов. Эксплуатация Журинской шахты начнется не позднее, чем через год.  
Уже в данное время идет борьба за проходчиков между Шахтстроем и рудоуправлением.

Продкум кооператива шахты "А" начали с кадрам чернорабочих. Через полтора года Ленинскому руднику потребуется не менее 2000 квалифицированных горняков.  
Казалось бы, что не стоит жалеть, пока гром ударит, а приступить широко к делу подготовки кадров. Думать, что откуда-то можно будет выписать старых рабочих, больше чем гуаю. Шахтстрой так и сейчас делает, перенимает себе рабочих из уральских шахт.  
Важная политическая проблема подготовки кадров в Ленинске упускается из вида всех организаций, как буд то это дело не требует срочности.  
Главной школой подготовки шахтеров в Ленинске все еще считается горпромуч. Каждый год отпускается на школу уйма денег.  
Что же она делает?  
За шесть лет своего существования школа выпустила 40—45 рабочих. А из этой мизерной цифры в шахте осталось не больше 15 человек. С такой работой, с такими темпами далеко не уедешь. Школа в последний год ухлопала 101 тысячу рублей.

#### ПОДГОТОВКИ К РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЯ БЮРО ОК ВКП(б) О КАДРАХ ЕЩЕ НЕТ

В Ленинске ничего не сделали, чтобы предупредить развал единственных курсов по подготовке квалифицированных рабочих. В Ленинске распались курсы по подготовке в ВУЗ'ы

В апреле рудоуправление организовало отдел кадров, но не поставило его на твердую почву. Новый отдел, который должен зарабатывать по-боевому, пока бледен и не знает, сколько потребуются кадров даже на ближайшее время. Отдел кадров пока средств не отпущено, и работники не знают, что делать.  
С подготовкой кадров в Ленинске — прорыв. Общественные организации и рудоуправление только случайно закупаются этой политической проблемой.  
Комсомол, который должен быть инициатором обучения новых пролетарских кадров, плетется в хвосте.  
Профсоюз не выполняет постановление конференции ударников об организации производственного обучения.  
Строящийся новый Ленинск требует, чтобы вопрос о подготовке кадров был поставлен во всю ширь и немедленно.  
Б.

#### ПОДГОТОВКА КАДРОВ НЕТ НЕОБХОДИМОЙ ПОМОЩИ

В отдельных цехах химзавода рабочие даже не знают о решении бюро ОК о кадрах (гудронный цех и ректификация), цеховоу ничего не делают. Рабочие в этих цехах также желают, чтобы были организованы кружки по повышению квалификации.  
По подготовке в ВУЗ организованы курсы на 40 человек, которые работают всего только 5 дней. Обществу Техмас на химзаводе по вопросу о кадрах безразлично. Решение бюро ОК о кадрах заводом не обсуждал. Под

В школе полный разрыв между теорией и практикой. Теоретический курс не связан с практической учебой. В шахте курсанты знакомятся с работой "Сискол", а в это время на уроках изучают строение электровоза.  
Вообще для школы не предоставлены условия для практической учебой. Совершенно не предоставляется возможным учащимся разбирать и составлять машины. Почему бы не организовать на шахте специальный участок для школы, где бы можно было по настоящему связывать теорию с практикой.  
Многие работники тяготеют еще к старым формам учебой.  
Ленинский комсомол не проявляет инициативы в перестройке методов обучения в Горпромуче.  
На Емельяновской шахте сами хозяйственники без участия общественности организовали курсы за 6 месяцев на 89 человек. Набор на курсы следил случайно. Обучение производится только практическое, есть определенная норма выработки и за работой следят инструктора. Само рудоуправление не верно в успехи этого дела. Но все таки это еще крохоборчество.  
Надо организовать курсы на всех шахтах, где была бы не только практика, но и теоретическое обучение. Курсанты должны быть отобраны заводскими районными из лучших откатчиков и чернорабочих.  
В Ленинске есть еще профтехнические курсы, но те совершенно оторваны от производства. На курсах обучают вообще и не дают ничего опреде-

# ИЗ ПИСЕМ РАБОЧИХ

## СПИТ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

На коксовых печах есть мастер Степанович, который 2 мая, во время работы спал на конце первой батареи. 13 мая, во время ночного дежурства Степанович куда то ушел с работы, за его отсутствие надо было остановить печь для ремонта. Десятником Блаудиным и Иванову пришлось искать Степановича, но поиски оказались безрезультатными, пока не пришел сам Степанович. Чувствуя свою вину, он заявил расчет, опасаясь товарищеского суда. Завком и администрация поступок Степановича надо осудить.

## ПОПОВ ЗАТРАИВАЕТ ВЫДВИЖЕНЦЕВ

Заведующий прокатным цехом Гурзавода Попов без ведома заводууправления пригласил мастера с другого за вода. Рабочие прокатного цеха стали говорить, зачем нам приглашать мастера, когда у нас имеются кадры выдвинувшиеся. Но Попов на это не обратил внимания, а приглашенного рабочего поставил мастером. Так систематически на Гурзаводе затирают кадры выдвинувшиеся.  
В. Юрнев.

## СЕКРЕТАРЬ ЯЧЕЙКИ КСМ РВАЧ

В механическом цехе Гурзавода работает секретарь механической ячейки ВЛКСМ Шумилов и беспартийный парень Кашников. Им дали работу — настраивать разметочные плиты для Кузнецкострой. Расценка на плиты 25 рублей со штуки. Но им показалось мало — они стали просить по 40 рублей с плиты. Когда администрация не захотела платить такую высокую оплату не согласилась, рвачи заявили — дайте нам расчет, мы не желаем работать. Нам рвачей не нужно — заявили рабочие, надо их выгнать из профсоюза и уволить с завода.  
Резец.

## В ЗАБОЯХ НЕТ ЛЕСА

На пласту центральной штольной пещи в забоях нет подтунга. Приходит к добываемому уголю за три шажен перекидывать, а потом уже грузить в вагоны. Это понижает производительность труда. В забоях нет леса. Особенно на Лутунгском пласту. Крильнички придет крепить забой, лесу нет. Покричит, поговорит и уйдет.  
Резина.

# ЕМЕЛЬЯНОВЦЫ МОБИЛИЗУЮТСЯ НА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВА

## РОСТ ЗОЛЬНОСТИ, ПАДЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ПРОСТОЙ В ЛАВАХ — ВОТ ГЛАВНЫЕ БОЛЕЗНИ ШАХТЫ

### БОРИТЕСЬ С КОНКРЕТНЫМИ НОСИТЕЛЯМИ ЗЛА! ОТСТАИВАЙТЕ ЗА ШАХТОЙ ЗВАНИЕ УДАРНОЙ!

Ленинский рудник получил боевой государственный приказ Сибугля. Приказ совпал с тем моментом, когда на руднике в первом полугодии задание было выполнено полностью. Но в мае начался прорыв. Прорыв не так заметен по общим данным выдачи рудника, как на главной шахте Капитальная. В мае на Емельяновской сорвано 7 маршпрутов угля. Уральские гиганты получают меньше угля, чем им необходимо. Свердловская электростанция, куда направляются маршпруты из Ленинска, уже прислала требование на срочную доставку угля, в виду истощения запасов.  
Емельяновская шахта в первом полугодии снабдила Урал 68 вагонами породы. В мае зольность увеличилась до безобразия. В последние дни процент зольности вырос до 11.

По получении боевого приказа райком ВКП(б) и райком горняков создали совместное совещание техперсонала, проф и партактива. Совещание поставило в упор вопрос о прорыве и о виновниках.  
Что говорили выступающие на совещании.

Моисеев (Ленрудник). Некоторые товарищи успокоились тем, что в первом полугодии программа была выполнена. Это не совсем верно. Мы выполнили программу за счет перекомплекта. Фактически дело у нас обстоит так: шахта Карла Маркса не выполняет оперативного задания. На Капитальной прорыв. Беза-

бразную картину имеем по себестоимости. На Капитальной 8 мая зольность угля была в 9,15 процента. 9 мая — 9,40 проц., 13 мая в 9,50 проц. и 15 мая в 10,55 проц. По договору полагается не выше 7,5 проц. Ряд рационализаторских мероприятий, проведенных в марте, связаны в мае.

Почему рабочие уходят с производства? Главным образом, из-за технических неполадок, неправильной расстановки сил, — теряются упряжки. Вчера на Емельяновской принято 3 человека, уволено 20. Мы не создали для рабочих таких условий, чтобы они мог работать. Часто администрация не дает рабочих практических указаний в работе, чем отталкивает его от себя.  
— Затем я буду здесь работать, когда меня ругают — говорят отдельные рабочие.

Копылов (Райком ВКП(б)). На Ленинский рудник возлагается задача покрыть прорыв, который получился по сибирской намену-угольной промышленности.

Текучесть рабочих — большой у нас вопрос. Все ли мы сделали для предупреждения этой болезни? Старого рабочего костяка у нас на Капитальной нет. Над новым рабочим никто не работает. Кто надо учить. Что мы сделали, чтобы его учить? На одних выговорах не уедешь. Надо во всю ширь поставить вопрос о работе с новыми рабочими. Метод работы с социалистическим соревнованием еще упускается из виду. Ударничество не претворилось еще в жизнь. Создается ударная артель, но администрация не создает ей условий для ударной работы. Так было с 15 лавой на Емельяновской шахте. Мы недостаточно реагируем на прорывы. Емельяновский партколлектив обьявляет двухнедельные борьбы с неполадками. Администрация на это дело не вошла. Что получилось? В одном углу валялись сдвинуть с места, а в другом не поддерживали. Вместо зарядки получилась разрядка.

Выступившие на совещании старые рабочие в один голос заявили, что задают технические неполадки, нераспорядительность и хаос, которые в шахте существуют. По готовности выведены из строя первый район. Рабочим на Емельяновской дают по 4 разрядника. Текучесть вывела из строя целые лавы.

Третий день стоит 14 лавы 3 района. 40 забойщиков стоят без дела. Этот факт еще показывает, как плохо организована работа.  
Совещание решило, что в ближайшие дни партийные и профсоюзные организации должны выработать ряд конкретных мероприятий для осуществления приказа Сибугля. Кроме этого, рудоуправление перенесет приказ в цех по хозяйственной линии.

Совещание решило перебраться ряд работников рудоуправления непосредственно в Емельяновскую шахту для ликвидации прорыва. Решили вывесить дощечку у каждого забоя, у каждой лавы, где будут точно указаны задания по всем пунктам.

Завком химзавода не знает, сколько должно быть принято в ФЗУ. Решение бюро райкома ВЛКСМ надо открыть курсы к 25 мая, а при таком медленном темпе заинтересованных организаций едва ли возможно это сделать.

По договору с окриспекшей труда на курсах для Кокострой готовят 45 коммунств, из которых 15 человек уже окончили.  
150 человек Кокострой будет готовить у себя на месте в процессе работы, прикрепляя чернорабочих к выскоквалифицированным рабочим, приехавшим из центральных районов, создавая одновременно технические кружки.

В Сибугля послана заявка о посылке Кокострой 20 человек арматурщиков, 2 чел. бетонщиков, 50 чел. каменщиков и 100 человек плотников. Но пока всего прибыло 9 каменщиков.

# ОТСУТСТВИЕ ПРОЕКТОВ ЗАДЕРЖАЛО НАЧАЛО РАБОТ НА КОКСОСТРОЕ

## 1-го июня будет приступлено к копке котлованов и закладке фундамента для основных строений

### (БЕСЕДА С ИНЖЕНЕРОМ ИДАШКИНЫМ)

За период времени со дня открытия Кемеровской котловны Кокострой по настоящую день проделаны следующие подготовительные работы:  
Произведено тщательное исследование грунта всей площадки будущего нового коксо-химического завода. Это исследование дает возможность проектирующим организациям делать вполне точные проекты построек. В связи с результатами исследования внесен ряд изменений в первоначальный план расположения построек.

С 18 января было приступлено к отравке образцов стройматериалов и Ленинград для испытания. В данный момент руководители строительства имеют полное представление о том материале, из которого они будут строить. В частности, выяснилось, что лижский цемент по своему качеству для основных железобетонных работ не подходит будет использован только на вспомогательные работы. На основные же работы будет использован вольский цемент.

Построены арматурные сарай и склады, а также бараки для рабочих. Строится (уже подведена под крышу) мощная механическая машина.

будет закончено к 1 июня. Мастерская будет обслуживать строительство изготовлением мелких металлических изделий. Этим самым Кемеровский механический завод разгрузится от всех мелких заказов Кокострой. При мастерской будет оборудована кузница. Вокруг площадки возведена ограда.  
В данный момент производится изготовление подвешивающих для бетонных работ. Эти подвешивающие должны были изготовляться из дерева, но за отсутствием леса их приходится делать из металла. Но это обстоятельство имеет и свои положительные стороны, а именно, они могут сохраниться на более продолжительное время и как легко разбирающиеся могут быть переоборудованы на другие строительные работы.  
Для механизации работ получено 4 бетономешалки, 4 гравито-сепаратора, растворомешалка и часть ручных лебедок. Ощущается недостаток в голом проводе для электропровода, но в крайнем случае он будет временно заменен изолированными. Приступлено к строительству водопровода, таким образом, водой строительство будет обеспечено.  
Хуже обстоит дело с получением проектов, Москва западала с вы-

чертежи только на одно здание. Но сейчас есть сведения, что проекты утверждены в Москве и надо ожидать, в ближайшее время будут получены здесь.  
В начале капитальных работ будет приступлено сразу же по получению распоряжения из центра. Имеющиеся в данный момент ресурсы позволяют приступить к копке котлованов и закладке фундамента для основных зданий. Предполагается начать капитальные работы с первого июня.  
Единственной серьезной угрозой является отсутствие леса. В наличии имеется только шесть вагонов, который пойдет на опалубку. Отсутствие леса отражается и на культурном обслуживании рабочих, оно отталкивает начало постройки клуба. В этом отношении строительная организация должна принять все меры к обеспечению Кокострой лесом.  
Данная постройка является первой постройкой коксо-химических установок по советским планам, советскими инженерами и из своего материала. Следовательно, этому строительству должно быть уделено особое серьезное внимание в бесперебойном снабжении стройматериалами и глав-



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОРОДА СУД НАД МЕХАНИЗИРОВАННОЙ СТОЛОВОЙ

ПО МНЕНИЮ ГОРСОВЕТА НОВЫЙ ГОРОД НУЖНО СТРОИТЬ ПО ОБОИМ БЕРЕГАМ ИСКИТИМКИ. ВОКЗАЛ ПОСТРОИТЬ В ЦЕНТРЕ ГОРОДСКОЙ ЧЕРТЫ, А ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА на берегу ТОМИ ЗА ИСКИТИМКОЙ

ЖДЕМ ОТКЛИКОВ РАБОЧИХ И СПЕЦИАЛИСТОВ

ГДЕ СТРОИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ГОРОД?

На строительство социалистического города в Щегловском правительстве отпущено 99 миллионов рублей. С октября этого года должна начаться заготовка строительных материалов и формирование строительных организаций.

Однако, ко всему этому можно приступать только тогда, когда в центре утвердятся окончательно эскизный проект. Значит, для детального обсуждения существующего (краевой планарочной комиссии) проекта, осталось не более полугода месяцев.

За этот срок надо добиться, чтобы трудящиеся города и, главным образом рабочие рудника, завода и специалисты приняли самое активное участие в обсуждении проекта.

По мнению краевой планарочной комиссии, новый город должен строиться по обоим берегам реки Искитимки, отступив 2 километра от химзавода. По Искитимке должны быть продолжены железобетонные мосты и посажены зеленые насаждения. Связь города с предприятиями должна быть налажена посредством автобусов, трамвая и железной дороги.

Площадь самого города определена на расчете 300 человек на 1 гектар, или обща площадь города займет 600 гектар, (количество жителей предполагается 170 тысяч).

Кроме жилых кварталов, один квартал (первый со стороны Химзавода) отводится под город ВТУЗ'ов и 4 квартала на южной окраине отводятся под военный городок. Здесь же запроектированы аэродром и железнодорожная станция. В этом же районе, (где сейчас расположены трудовые дома), краевая комиссия предполагает разместить все складское хозяйство города и пищекомбинат. Рядом еще могут быть проектированы кладбище и крематорий.

Городской парк культуры и отдыха предполагается устроить на юго-восточной окраине города, площадью в 180 гектар, на расстоянии 1-го километра от реки Томи. В верх по Томи на окраине нового города предполагается построить большие здания.

При обсуждении этого проекта в окрестностях, окрестности и других организациях выносились разные предложения. Представители Сабудья, категорически протестуют против от-

несения города целиком за Искитимку, считая, что город слишком отдалится от предприятий. А преимущество постройки города за Искитимкой заключается в том, что, во-первых лучше строить на новом месте, и, во-вторых не затрачивать средства на снос существующих построек и на немедленную посадку зеленых насаждений.

Городской совет, в основном, согласился с проектом краевой комиссии, но считает необходимым внести такие поправки:

Новый город должен быть разбит на отдельные районы со своими площадями, дворцом культуры, школьный интернат, продуктовый распределитель, медпункт и управление райкоммуны.

В центре города должна быть образована большого размера центральная площадь для массовых торжеств и демонстраций. На этой же площади нужно построить центральную библиотеку и административно-хозяйственные учреждения.

Железнодорожную станцию горсовет считает необходимым построить не на южной окраине, а по середине городской черты, с западной, заводской стороны.

Парк культуры и отдыха горсовет считает нужным оборудовать совместно с водной станцией и зоопарком вдоль по берегу Томи за Искитимкой, а не на противоположной юго-восточной окраине города.

Реку Искитимку, по мнению горсовета, необходимо заключить в железную трубу и соответствующим образом поднять ее берега при впадении в Томи.

От устройства отдельного поля под кладбище, по мнению горсовета, нужно отказаться, а оборудовать только крематорий, причем крематорий необходимо построить в районе больших зданий, а не возле вокзала, как предполагает краевая комиссия.

Очень важно, чтобы к моменту заселения нового города, были вполне оборудованы и закончены шоссейные дороги, трамвайные линии и мосты через реку Томи. По этому вопросу горсовет решил возбудить перед центром специальное ходатайство об ускорении планировки внутреннего транспорта.

Все эти проекты, пока, ориентированы и закончены составление эскизного проекта будет сделано только после широкого обсуждения среди рабочих масс города.

Редакция «Кузбасс», открывая на страницах газеты обсуждение проекта нового города, просит все профсоюзные организации и объединения специалистов присылать решения общих собраний по этому вопросу в газету.

АВТОТРАНСПОРТ ВЫГОДНЕЙ

Проект постройки социалистического города предусматривает переброску рабочих из города на производство при помощи поездов.

Такое решение вопроса, сделанное на диспуте во дворце труда, инженером Некрасовым неверно. Рабочие будут терять на поездку из города к шахтам не 9 минут, как говорит Некрасов, а 25—30 мин. Езда на автобусе до станции, посадка в поезд и сама езда на 12 кл. отнимут много лишнего времени.

Если принять во внимание то, что предполагается перевозить ежедневно 32 тысячи рабочих, то станет понятно, какое огромное количество времени будет потеряно.

Один из выступающих в прениях товарищ указал, что кроме ж.д. транспорта будет еще и автомобильный и трамвайный по шоссе трамвайному мосту через Томи. Это более правильное решение вопроса. И необходимо сделать так, чтобы был большой процент перевозок, ложился именно на авто-трамвайный транспорт, как на наиболее удобный для рабочих и отнимающий меньше времени.

Инж. Завьяловым был выдвинут вопрос, о постройке другого города у северных шахт.

Вопрос несомненно правильный и жизненный, были возражения, но точно никто не сказал, в каких условиях заделает уголь, а может быть на правом берегу найдется место для города? Место для города нужно исследовать и определить, можно ли строить там город, или нет. Это предложение нужно обсудить.

Чернузубов.

Сибиряки ВКП(б) просит всех товарищей, дела которых разбирался выездной тройкой ЦК ВКП(б) в Новосибирске с 16-го по 25 марта 1930 года, сообщить свои адреса для высылки решений ЦК, или зайти в СибКЗ за получением ответов. Здание Крайисполкома, 3-й этаж, комната № 12. ПАРТКОЛЛЕГИЯ СибКЗ.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Заметка, помещенная в газете № 11 от 13 января, относительно причастности работников ЦРК Ястова и Выгова к делу о подделке школьных билетов, не подтвердилась. Городской народный суд рассмотрел это дело, признав Ястова и Выгова виновными и уголовное преследование против них прекратил.

По этому делу привлечен к ответственности милиционер Ушкалов.

Факт, указанный в заметке помещенной в газете «Кузбасс», от 7 марта, под заглавием «Кузнецкая кредитка некрывалась классовой линией», в которой говорится, что судья выдался кулакам Шанину, Рогову и Кузнецову, подтвердился, привлечь их к ответственности прокуратура не может, ибо эти лица там не работают. С Рогова и Шанина суда взыскала, а с Кузнецова предложено взыскать горношорскому РАО.

СЛУШАЙТЕ НОВОСИБИРСКУЮ РАДИОСТАНЦИЮ

21 МАЯ, СРЕДА

11—13 ч.—Рабочий полдень: новости дня, обзор печати. 19—20 ч.—Пионерская передача. 20—21 ч.—Рабочая радио-газета. 21—21-30 м.—Обзор внутреннего положения СССР. Статья о промышленности строительства в Сибири. От 21—30 м.—Концерт.

Редактор Б. ГОЛУБЧИК

ПРАВЛЕНИЕ ЦРК СЧИТАЕТ ТОВ СКУЛКИНА ВИНОВНЫМ В НАЦЕНКАХ

В МЕХАНИЗИРОВАННОЙ СТОЛОВОЙ НЕТ ХОЗЯИНА

Вчера у председателя правления Кемеровского ЦРК было созвано техническое совещание по вопросу плохой работы механизированной столовой.

На этом совещании выяснилось, что основная причина крайне плохих обедов заключается в неумении администрации во время изымать нужные продукты и расставить рабочую смену.

Столовая все время не имела заготовленного. Назначили его только на днях. Владовщик, который несет полную ответственность за снабжение столовой продуктами, ответственности этой не чувствует. Получив наряд на продукты, он по два дня носит его в кармане и ждет, когда освободится лошадь от подвозки топлива. Однако, правление все же не пренебрегает в необходимых случаях на нанимать частную лошадь.

Были случаи, когда предназначение для столовых, макарон, лежал на центральном складе, а механизированная столовая кормила овсом.

Совещание отметило, что во всех остальных столовых, после некоторой рационализации, обеды улучшились, а в механизированной, наоборот, ухудшились, несмотря на одинаковое по рациональному количеству продуктов.

В столовой все время ощущался недостаток в посуде, ложках и другом инвентаре. Однако, администрация о приобретении инвентаря совершенно не заботилась, ибо в это время по всем магазинам ЦРК инвентаря этого было в продаже много.

Совещание отметило, что невыполнение решения правления ЦРК о снижении цен на обеды надо отнести за счет нераспорядительности заведующего общественным питанием т. Скулкина. Ему предложено это решение провести в жизнь немедленно по всем столовым и не позднее, чем к концу мая. И. М.

ОТКРЫТ КУЛЬТУРНЫЙ МАГАЗИН

Вчера на площади, против клуба строителей открылся культурный магазин ЦРК. Магазин имеет отделы: книжный, радио, спортивный, фотопринадлежностей, канцелярских принадлежностей и музыкальный.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН (ДЕСЯТИДНЕВКА)

массовых собраний, партучебы и заседаний основных организаций по Щегловскому горрайону на июнь—октябрь 1930 г.

Table with 5 columns: Д и месяца, Основные массовые мероприятия, Заседания окружных организаций (согласно плану ОК), Заседания районных организаций и комитетов, Заседания ячеек и низовых организаций. Rows include dates from 1.11.21 to 10.20.30 with corresponding events like Party meetings, Free evening, and various organizational sessions.

- 1. Предлагаются всем ячейкам, коллективам и фракциям ВКП(б) профсоюзных, советских и кооперативных организаций и добровольных обществ календарный план работы составить в соответствии с данной десятидневкой, не допуская никаких изменений. 2. В дни партучебы категорически предлагается никаких других мероприятий (заседания, собрания и т. д.) не проводить. 3. В свободный день запрещаются всякие заседания, совещания и собрания. Вечер отводится исключительно для отдыха.

Горрайком В. К. П. (6).

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ ОПЕРЕТТЫ ДВОРЕЦ ТРУДА

Среда 21. Открытый спектакль для всех премьер репертуара Ленинградского театра «Трам». ДРУЖНАЯ ГОРКА в 3-х действиях. Пост. В. Г. Валерианова. Дириж. Керн. Ташчи Захарова. Билеты продаются. Начало в 8-30.

Дворец труда КИНО

Только один день РОАЛЬД АМУНСЕН Путешествие Амунсена к северному полюсу, открытие полюсов. Последний полет Амунсена на поиски Нобиле. Сверх программы БЫТ РУССКОГО СЕВЕРА

21-го КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ 22-го

КИНО? Начало сеансов: в 6, 8, 10 ч. Касса с 4 ч.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ СЕКЦИЙ ЩЕГЛОВСКОГО ГОРСОВЕТА.

ЗАСЕДАНИЯ ПЛЕНУМОВ СЕКЦИЙ

Кемрудинка, химзавода и города с повесткой дня: 1. О планировке и постройке социалистического города. 2. Оргвопросы и план работы секций. Пункты сбора пленумов и докладчики по первому вопросу утверждены следующие:

Table with 3 columns: № п/п, НАЗВАНИЕ СЕКЦИЙ, место сбора, докладчики. Rows list various sections like Production, Trade-cooperative, Housing-construction, etc., with their meeting locations and speakers.

Явка для членов секций обязательна. Приглашаются избиратели. Президиум горсовета

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА

предлагает нижеподписанным т. т. явиться в горсовет 23 мая с. г. к 5 часам вечера:

- Нестеров (редакция «Кузбасс») Устеров (Химзавод), Чапалыгина (центральная шахта), Лобозова (магазин ЦРК), Хромов (Химзавод), Попов (Коксострой), Ковальчук (Химзавод), Кошарев (индустриальный техникум), Войничкина (школа № 11), Граншкова (Октябрь), Алехин (пономарь) Серов (гормушкет), Сенюков (Кемрудинка), Найденко (ЦРК), Иванов (мехлесзавод), Надалина (почта), Голубчиков (к-рн), Паршин (пожарная команда города), Умиников (военкомат), Троцкий (комбат), Евстратов (Соски), Поденок (Горкомхоз), Юрков и Панин (Окр. КК РКИ), Лавриченко, Орлова (гороно), Чапкин (Октябрь), Ядров (ЦРК), Казаков (стройконтроль).

Президиум.

Сегодня, в 6 часов вечера, в торрайкоме созывается

расширенное заседание БЮРО РАЙКОМА К.С.М.

с участием всех членов бюро ячеек и актива. Явка обязательна. Райком.

УТЕРЯНО

удостоверение личности, выд. Глубокинским с-вом, на имя 1-1 Ушаковой А. Г. 3068

УТЕРЯНЫ ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Чаусов А И профбилет союза горняк 2 забор лист за май и июнь м-ц диплом об окончании школы выд в Ленинграде и справ о службе выд в Дойбассе 3051.—Силаев И Я конск карт выд м-ржужик с-сов 3052, 3059.—Усов П В удостоверение выд слабодской волости воин ки выд слабод военком 3060.—Ларионов М С 7 забор лист за май м-ц конгр ки выд кемер цирк и делегат карт на имя Ларионовой 3046.—Карельмо М Ф профбилет союза строителей 3049 Низамутдинов К проволон книж № 8189 выд том т и о 3050.—Соловьев В М, удостоверение личи выд Ленинск цирк 5266.—Соловьев В М, удостоверение личи выд Ленинск цирк 5265.—Колодкина М С, удостоверение личи выд залесским райком 5264.—Кузнецова Е В, паспорт выд лен цирк и профбилет

И Н забор ки № 38740 выдан профбилет прк 6882.—Листеров А И квитанция досрочного выклада на 23 рубля выдан прокол прк и инструментальная книжка 6883.—Радийкин Ф Е 2 забор листка за май м-ц, выдан прокол прк 6884.—Боброва Н П 2 забор лист за май и июнь м-цы удостоверение личи выдан в Витебске, конгр ки выд кемер цирк, паспорт, конгр ки выд завхоз на плац на 19 руб, удостоверение о работе выд тулбиспансером и конгр ки выд по уплате стройфонда 3159.—Полова Е П профбилет союза склр и делегат карт 3163.—Голубова П Д удостоверение личи выдан Новгородской губернии 3164.—Красавин Я М конгр ки выд кемер цирк, удостоверение личи на имя Зуевой Е П и банная карт 3166.—Вдовин А Н, удостоверение о социальном положении 6891.—Колмаков Д Р, заб ки выд прокол прк 6892.—Смакотин И Н забор ки выд прокол прк 6893.—Романов И М, профбилет союза сельхозлесраб, воинск иб лет выд тогульск цирк, заб ки выд прокол прк и посем список 6894.—Самсонов И С, справка о рождении выд кабановским сельсом 6895.—Ананьев профбилет союза горняк 6896.—Куршукова М Ф, удостоверение личи выд кузнецк райадмтдел 6885.—Пугачева П З, заб ки выд прокол прк 6886.—Загонов А Г, удостоверение личи выд бурлак конск сельсом 6887.—Пекунин А, допризывник ки выд кырымским окрвоенк 6888.—Герасолов Е П, конск регистр ки выд топкинским райком учетным столом 6889.—Воробьев Н Н, профбилет союза торняк и пасв ки выд прокол прк 6890.

Житков В С, расч ки выд контор кермудин 3144.—Паршиков П Н, командировоч удостоверение краевой школы десятилетний строк 3145.—Кучков С Д, воинск ки выд штабом 12 полка 3146.—Глебова В С, метрическ свид на имя Глебовой Валентины Дмитриевны выд щегловск загс-ком 3147.—Демченко Н С, квитанция под контролем на 13 р, за 1465 выд магазин № 11 3148.—Винокуров Я М, пропуск № 182 на химзавод 3149.

Ферис Ю, пропуск на химзавод 3153.—Ефимов М А, расч ки № 829 выд центральной шахтой кемрудинка 3154.—Маркони А И, паспорт ки выд прк 3155.—Трейгов В М, удостоверение личи выд щегловск горняк 3157.—Тодарев М Н, паспорт ки выд кемер цирк 3158.—Валева А, семейн удост личи выд митинским сельсом 3160.—Юшков И Г, конгр лист выд кемер цирк 3161.—Смирнов М Н, профбилет союза сельхоз-

лесраб выд кузнецк окргодт 3134.—Пахтусов И Г, пенсионная ки № 2256 выд окрстрахской 3135.—Галева С, проп № 1061 на химзавод 3136.—Миколенко А О, удостоверение личи выд маринск милиц 3137.—Красников П И, профбилет союза горн 3138.—Вяткин И П, бедн удоствер, пасв ки выд кемер цирк и воинск ки 3141.—Надкин П Г, справка о работе выд артелью «Красный кузнец» 3142.

Васенович И Ф справка № 1346 выд глубоковск с-сов. 4648.—Лоснов Е Т воинск ки, удостоверение личи, продуктовая карточка и удостоверение личности на имя Ломасовой Екатерины. 4649.—Баранов Д М заборная карточка, выд сельским цирк. 4650.—Шилова Е бедняцкое удостоверение личи, выд безурочное с-сов. 5901.—Косинский М Ф профбилет союза строителей. 5902.—Муха С О справка на получение безсрочного удостоверения и семейный список. 5903.

Ноздрев П Н воинск книжка № 140874, выд обско-томским техническим участком. 3093.—Бойчук М А воинск ки, выд подольской губернией. 3094.—Немцев В Е удостоверение личи, выд щегловск гормушкет. 3095.—Васильев М И свидетельство о негодности к военной службе. 4633.—Плютинков Е Г удостоверение личи, выд овчинниковским с-вом, удостоверение выд с.к. коммунальной «Волна революции» о командировке на работу, 2 кооперативных ки, выд овчинниковск кооперативным т-вом «Смычка». 4647.

Булдасова Е Ф батрацкое удостоверение личи. 544.—Маркин П Л расч лист ки. 644.—Шумков М Г пасв ки. 644.—Куропаткин В-С пасв ки, выд сельским прк. 644.—Никифоров А Ф пасв ки, выд кузнецкстроем. 644.—Шарыпов А Н удоствер личи, выд шарыповск с-сов. 644.—Волотников И М профбилет № 43 64924 644.

Шаповалова Е расч ки. 644.—Любилов С А воинская ки. 644.—Верева Г Е удостверен личи, выд щегловск гормушкет.

Кристалев Р И конгр ки, выд сельским прк. 644.—Золотов П К удоствер личности, выд черепановским райком. 644.—Юферов Ф С расч ки, выд курскими мотористом. 644.—Вяткин И С забор ки с продуктами талоном за март м-ц 644.

Самоделькина Л А продовольствен карточка на имя Самоделькиной Лидии и Самоделькиной Алесандры. 644.—Тарасов Я Е забор ки, выд сельским цирк. 644.—Кузнецов С А пасв ки, выд сельским цирк, профбилет союза строителей и воинская карточка, выд васиским райком. 644.—Терехина А Р удостверение личности, выд тогульским с-сов. 2099.—Морев В Н забор лист, выд прокол прк. 2100.—Пролубников Г С удоствер личи, выд николевск с-сов. 2101.—Балочкин П Г пасв ки, выд прокол прк. 2155.—Севергина П расч ки и пасв ки. 644.—Зубарев С профбилет союза склр и расч ки, выд фабрикой текстилей. 644.—Поплахин А П продовольственная карт I категории и квитанция на получение овса из транспортного отделения кузнецкого. 644.

Кучин Е И конгр ки. 644.—Голубцова Н Д хлебная забор ки. 644.—Лысов М Е воинск ки и удоствер личности. 644.—Яроховская А М удостверение личности, выд петропавловским райком. 644.—Сергеев П Д удоствер личи и воинский билет. 5268.—Теплов П Д профбилет, выд рабочкомом. 5267.—Калинин В Е пасв ки, выд Ленинским цирк. 5266.

Елькин А Я удоствер личности выд тушинской милиц. 5909.—Луценко Я К пасв ки, выд топкинск о.п. 5910.—Задорников воинск ки № 52 5912.—Чуркин А К профбилет № 16 союза транспорт.—Исакова Т бюллетень, выд врачом на Краевой горке. 5913.—Лавров И Н профбилет союза склр. 5914.—Логинков Е И расч ки. 5915.—Костин И И воинск ки, выд батальонским райком. 733.

Лещов С К удоствер личности, выд анжеро-судженской райком. 5904.—Дитлов А профбилет союза строителей № 43 52400 и метрическая выписка о рождении на имя Дитловой Миши. 5905.—Романов И воинск ки, выд каменновским военкомат и удостверение личности. 5906.—Титков М И удостверение личности и расч лист временный листок. 5907.—Стрежков Т И военочетная книжка № 2537 5908.

Считать недействительными.

Гор. Щегловск. Гостипография.